

宁夏法治报

2025年3月24日 星期一 今日4版 总第2283期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法院单独出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

中卫政法“刚柔并济”守护未成年人

本报记者 陈世伟



日前，中小学生在中宁县青少年法治教育实践基地接受普法教育。该基地建成以来，共接待中宁县中小学生3000余人参观学习，切实提高了广大青少年的法治意识和法律素质，有效预防和减少了青少年违法犯罪，助推青少年法治宣传教育开花结果。 本报记者 翟迎春 摄

薄，却承载着我对你无尽的感激与敬仰……”

那是2023年的夏天，小华因为家庭及个人心理原因，第一次来到“警馨护苗心理工作室”。王薇发挥自己心理学专业特长，耐心温

柔地与小华促膝长谈，让小华感觉心情很放松。

从那以后，只要一有时间，小华就会来到警务室和王薇聊聊。通过十几次心理咨询，小华逐渐敞开心扉，渐渐对学习、生活有了新

期待，成功走出心理阴霾。

2024年底，恢复阳光开朗的小华再次走进“警馨护苗心理工作室”，将自己手写的贺卡和一束花送给王薇，以此表达谢意。（下转03版）

宁夏检察在高质效办案中淬炼刑检“刀锋”

自治区检察院相关部门负责人说。这支队伍中，既有荣获“平安中国建设先进个人”“全国‘双百’政法英模”“全国模范检察官”等称号的业务标兵，也有在扫黑除恶斗争一线荣立战功的先锋战士，更涌现出“全国人民满意的公务员集体”。

他们的成长轨迹印证了全区检察机关持续加强刑事检察人才队伍建设的成效。全区检察机关坚持以政治建设为引领，严格落实各类刑事检察业务培训班次中政治理论课时

不低于总课时20%的培训要求，在刑事检察履职办案过程中，把讲政治与讲法治有机结合起来，把执行党的政策与执行国家法律统一起来，切实提升检察人员从政治上着眼、从法治上着力的能力和水平。

强化业务培训和岗位练兵，持续深化落实《全国检察教育培训规划（2023—2027年）》，突出实战实用实效导向，统筹线上线下培训，推行领导干部上讲台、检察官教检察官、指导性案例进课堂、法学名师进检察等活

动。围绕构建以证据为中心的刑事指控体系，构建“训学战”一体化培养体系，部署开展全区检察机关公诉案件“观摩庭评比”活动，在实战中淬炼公诉人“看家本领”。13项刑检专题培训覆盖1200余人次，8届优秀公诉人业务竞赛锻造出42名业务标兵，24件案例入选最高人民检察院的典型案例成为“活教材”；建立扫黑除恶、巡回检察、普通犯罪检察、职务犯罪侦查4个专业人才库，已储备163名专家型人才，其中48人入选全国检察人才库。

高质效检察履职

本报讯（首席记者 王潇潇）3月21日，记者从自治区人民检察院了解到，在全国检察机关优秀公诉人业务竞赛榜单上，来自宁夏刑事检察部门的检察官连续2届榜上有名；5年间，24个案例入选全国及自治区典型案例库；87个集体、192名个人获得省部级以上表彰……这背后是全区检察机关持续锻造高素质刑事检察队伍的不懈努力。

“我们坚持把人才作为第一资源，通过政治铸魂、实战练兵、从严治检三大工程，打造出一支政治过硬、业务精湛的刑事检察铁

辅警赵屹鸥7次“条件反射”跳黄河救人

本报记者 吴彩华

“吴忠好人，战绩+1。”听到同事们的调侃，吴忠市公安局利通区分局古城派出所辅警赵屹鸥腼腆地挠了挠头。近日，他和同事们在黄河边成功挽救了一名年轻女子的生命，这已经是他第七次跳入黄河救人。

“我刚拉了一个年轻姑娘，她一路都在哭，还喝了酒，在黄河老浮桥下车了……”3月19日零时许，古城派出所接到一名出租车司机的报警电话。

警灯刺破夜幕，当日值班的民警辅警共6人立即赶往现场。热心司机正在路边等待，向警察指明了女乘客的方向，这才放心离开。

黄河岸边寒风扑面而来，手电筒的光束里，一名女子蜷缩在岸边的石块旁。看到有人过来，女子突然惊醒起来，嘶吼道：“你们别过来！我写好了遗书……”

“妹子，别想不开，有啥事情，我们帮你解决……”“千万别激动，想想你的家人。”民警辅警大声呼喊安抚女子的情绪。

“你们负责吸引她的注意力，我俩从侧面绕过去。”救援经验丰富的赵屹鸥提议，随即和民警王子玉携带救生圈、救援绳借着夜色绕到女子身后。

“黄河岸边有很多大小不等的石头，我们既着急过去，又不敢走得太快，担心石头发出声音，进一步刺激到女子。”赵屹鸥介绍。

两人深一脚浅一脚地迂回靠近，在距离女子2米左右的位置，有一个1米多宽的水坑，不知道深浅。（下转03版）



总值班编委 张怀民 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 发行热线 6017438 全年价/426元 区外订阅专用邮发代号 73-500
新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 18995130129 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156
咨询电话：0951-6015975 扫微信就办妥

两部门发文 规范应用人脸识别技术处理个人信息活动

新华社北京3月21日电 国家互联网信息办公室、公安部近日联合公布《人脸识别技术应用安全管理规定》。办法明确，应用人脸识别技术处理个人信息，应当具有特定的目的和充分的必要性，采取对个人权益影响最小的方式，并实施严格保护措施。

国家网信办有关负责人表示，人脸识别技术应用与个人信息安全紧密相关，受到社会各方高度关注。为了规范应用人脸识别技术处理个人信息活动，保护个人信息权益，两部门联合出台办法，对应用人脸识别技术处理个人信息的基本要求和处理规则、人脸识别技术应用安全规范、监督管理职责等作出了规定。

办法明确，应用人脸识别技术处理个人信息活动，应当遵守法律法规，尊重社会公德和伦理，遵守商业道德和职业

道德，诚实守信，履行个人信息保护义务，承担社会责任，不得危害国家安全、损害公共利益、侵害个人合法权益。

办法要求，实现相同目的或者达到同等业务要求，存在其他非人脸识别技术方式的，不得将人脸识别技术作为唯一验证方式。个人不同意通过人脸识别进行身份验证的，应当提供其他合理、便捷的方式。

根据办法，任何组织和个人不得以办理业务、提升服务质量等为由，误导、欺诈、胁迫个人接受人脸识别技术验证个人身份。在公共场所安装人脸识别设备，应当为维护公共安全所必需，依法合理确定人脸信息采集区域，并设置显著提示标识。任何组织和个人不得在宾馆客房、公共浴室、公共更衣室、公共卫生间等公共场所中的私密空间内部安装人脸识别设备。

办法将于2025年6月1日起施行。

全区法院部署党风廉政建设和反腐败工作

本报讯（首席记者 马涛）3月21日，自治区高级人民法院召开全区法院2025年党风廉政建设和反腐败工作会议，对2025年全区法院党风廉政建设和反腐败工作及开展廉政警示教育周活动进行安排部署。

就如何做好当前和今后一个时期党风廉政建设和反腐败工作，自治区高院要求全区法院要提高政治站位，坚持从政治上看党风廉政建设，始终保持严的基调、严的措施、严的氛围，再加力、再冲锋，推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。要强化政治担当，标本兼治推进正风肃纪反腐，一以贯之加强政治监督、驰而不息深化纪律作风建没、以廉政警示教育周活动开展为契机推进警示教育常态化、持之以恒整治司法突出问题、久久为功抓好“三个规定”落实、融合推进审判执行权制约监督，毫不手软惩治司法腐败，把不敢腐的震慑力、不能腐的约束力、不想腐的感召力结合起来，纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争。要压实政治责任，凝聚从严管党治院工作合力，全面压实履行党风廉政建设主体责任、强化基层党组织政治功能和组织功能、推动健全全面从严治党党治院监督体系，坚持内容上全涵盖、对象上全覆盖、责任上全链条、制度上全贯通。

沙坡头法院进企共商企事

本报讯（记者 翟迎春 通讯员 张佳丽）近日，中卫市沙坡头区人民法院召开中小微企业座谈会，邀请辖区部分中小微企业座谈，现场通报涉企案件办理情况和典型案例，就涉企案件办理和营商环境建设广泛征求企业意见，并现场向8家中小微企业发放执行款190余万元。

“你们公司胜诉后，对方主动履行的情况如何？”“企业发展过程中对法院执行工作有什么意见建议？”活动现场，沙坡头区法院执行局负责人与企业负责人交流。“执行立案后查控的范围包括银行存款、股票、基金、不动产、车辆等。”“将企业纳入失信名单我们有严格的条件限制，必须区分情况审慎纳入。”面对大家的问题，执行法官逐一作出答复。

“有了这笔资金，我们就能按时偿还银行贷款，企业信用保住后，还能继续拓展业务，真是多亏了法院！”“这笔执行回款对我们企业来说是救命钱，之前资金紧张，原材料采购都成问题，差点就要停产了，没想到法院这么快就帮我们把钱追回来了，解了燃眉之急！”在案款发放环节，2家企业的负责人激动地说，并向执行法官赠送锦旗。

今年以来，沙坡头区法院依法履行司法“执”责，为中小微企业成功追回欠款1978.8万元，切实解决了中小微企业发展困难，帮助稳定了企业发展信心，以高水平司法服务持续护航辖区企业高质量发展。

沙坡头区人大代表张至静、政协委员魏慧茹一致表示，沙坡头区法院开展中小微企业座谈开门纳谏，大家进一步了解了法院定分止争的使命担当，增强了对执行工作的认识理解，深入了解到法院护航企业发展的具体举措，真切感受到了新时代人民法院的新面貌。

我在现场..

执行法官巧配合 促被执行人履行

本报记者 李娜

“我老公去送孩子上学了，等一会才能回来。”

“大概多久？我们就在你们家等他回来。”

看到执行法官态度强硬，妻子王某给丈夫李某打去电话，嘱咐其快点回来。

3月21日7时30分，银川市金凤区人民法院执行局开展“春耕行动”第三季第五期集中执行活动，出动执行干警70余人、警车9辆，兵分九路，聚焦小标的案件开展执行活动。

8时09分，根据申请执行人提供的线索，执行干警前往凤凰花园西区寻找一起借贷纠纷案件的被执行人李某。

敲开房门后，王某表示自己没有工作，二胎宝宝刚5个月，丈夫在外地工作，2017年因在小区门口租赁店铺做生意，也想还钱但心有余而力不足，说着抱怨起张某起诉他们夫妻俩。

真的是这样吗？执行法官周一鸣将张某叫了进来。

“8年了，他们夫妻俩都没有主动联系我还款，不是这个理由就是那个理由，拖拖拉拉。”张某说，只要王某当日还款，愿意免掉4个多月的利息。

“家里说了也不算呀。”王某表示。见王某仍在推诿，周一鸣将其带回法院依法采取拘留措施。下到二楼时，法官将刚回来的李某也带上了警车。

为逃避执行，被执行人经常与执行法官玩起“躲猫猫”，可是“藏”“躲”“拖”这些花招真的有效吗？法院劝你清醒一点！

9时08分，执行干警来到被执行人赵某所居住的中海海湾小区，长时间敲门却无人应答。

在一起借款纠纷执行案件中，赵某在判决生效后“失联”。根据申请执行人马某提供的线索，周一鸣确定了赵某的住所，可来到赵某住所却无人开门。得知赵某“昼伏夜出”的作息习惯后，执行法官及时调整了执行思路。（下转03版）

宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6030129（机关纪委） 0951-6033843（全媒体指挥中心）



宁夏法院单独出版
微信公众账号



宁夏公告
小程序



宁夏公告
微信公众账号